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) A KET TESTVÉR.
— Elbeszélés. —

(Folytatás.)

jA.Tos s könyes szemekkel mondott 
köszönetét n derék férfiúnak s 

' ^ mindjárt a kővetkező vaasárnap 
megkezdték a tanulást. Búzás ur megta- 
nitotta Lajost sok szép és hasznos do - 
‘".ara. melynek a kis falusi iskolában hírét 
sem lehetett hallani: aztán adott neki jó 
köm veket olvasni s Lajos fölosztotta sza­
bad idejét tisztességes mulatságok és ölva- 
Nás között. Búzás urnák valóban nagy 
'Tömé telt tanítványában, mert Lajos 
szinte napról-napra haladt s egy esztendő 
múltával nemcsak a boltban végezte iigye- 
sen minden dolgát, hanem olyan tanult 
ifjú is volt, hogy akármelyik idősebb tár­
savai kiállhatta a versenyt.

Több mint egy esztendeje volt már 
hajós a városban, midőn egy szép nyári 
napon engedélyt kért főnökétől, hogy ha­
za utazhassák szülei látogatáséira. Búzás 
ur szívesen megengedte s igy — épen va­
sárnap Lajos korán hajnalban útra 
iáit os délre szerencsésen megérkezett 
szülei házába, a kedves malomba.

^ olt ám aztán öröm 1 Apja, anyja, 
meg a kedves Juliska majd agvoufojtot- 
ták öleléseikkel s nem győzték nézni, mi­
lyen csinos ifjú lett belőle,mennyire meg­
nőtt egy esztendő óta. El kellett monda­
nia, hogy mint folytak dolgai s Lajos ezt 
annál szívesebben megtette, mert csak jót 
mondhatott magáról is, derék főnökéről 
is és örömmel biztathatta szüleit, hogy 
boldogulni fog a pályán, melyen megin­
dult. De azután Lajos kezdett kérdezős­

ködni, hogy hát itthon hogy voltak az­
óta ? És hol van Karoly, mért nem lehet 
látni, pedig vasárnap van. ma nincs mun­
kában ?

Lajos hamarjában nem tudta,micsoda 
roszat tett vagy mondott e kérdésével, 
hogy egyszerre mindenki olyan furcsa ar- 
ezot csinál, mintha valami nagy haj érte 
volna. Apja roppan komolyan nézett egy 
ideig maga elé, aztán hirtelen fölkereke- 
dett és kiment, mint aki hallani sem akar 
többé semmit. Lajos meglepetve nézett 
utána, aztán nővéréhez fordulva kérdő :

Kedves Juliskám, én meg nem 
foghatom, mivel bánthattam meg kedves 
,jő atyámat .. . oly haragosan nézett s hir­
telen eltávozott . . .

— Oh, <‘des Lajoskám nem roád ha­
ragszik . . , hanem említetted Károlyt s 

I ez mindjárt elszomorítja kedves jó apán­
kat . . . nem szereti ha csak heszéluek 
is róla.

Es Juliska elmondta aztán, hogy 
Károly most is csak a régi. sőt még ro- 
szabb, mint volt; nem lehet hasznát venni 
semmiféle munkánál, sokszor egy hétig 
sem jön haza, hanem rósz czimborák tár­
saságában mulat és szerte bolyong, úgy 
hogy a jó szülők már egészen kétségbe­
estek, hogy soha sem lesz abból a fiúból 
jóra való ember.

— Hiába inti ídes apánk szigorúan, 
jó mamánk szép szóval, -— nem használ 
semmit. Talán read hallgatna édes La­
joskám. Kisértsd meg, beszélj vele ko­
molyan.

— Meg is teszem! feleié Lajos.
Délután Károly hazajött s Lajos 

csakhamar félrevonta őt egy csöndes he-
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19. Szám. K i s L A P.

lyecskére és komolyan kezdte neki ma­
gyarázni, mily szomorúságot okoz szülei­
nek és mily kárt saját magának gonosz 
magaviseletével. De alig kezdett beszélni, 
Károly durván félbeszakította és hevesen 
kiáltá:

— Talán bizony azért jöttél ide a 
városból, hogy nekem ilyen prédikáczió- 
kat mondj ? Semmi szükségem a te böl­
csességedre. Azt hiszed, hogy mert te ott 
élsz a városban és uraskodol. liát már 
leczkét tarthatsz idősb testvérednek ? 
Menj vissza a boltodba és végezd a dolgo­
dat, az én dolgaimba pedig ne avatkozzál!

Ezzel Károly hátat fordított öcssének 
és elment. Haza sem jött többé az nap 
estig s Lajosnak vissza kellett térni a vá­
rosba a nélkül, hogy bátyjától elbúcsúz­
hatott volna.

Ez a látogatás kissé elszomorította 
Lajost, de még remélte, hogy idővel Ká­
roly majd csak eszére tér s jóra fordul 
minden. Lajos tehát ismét egész buzga­
lommal végezte saját dolgait és végre, 
három év leteltével befejezte a tanuló esz­
tendőket. Ekkor Búzás ur segédnek vette 
föl az üzletbe, még pedig jó fizetéssel, úgy 
hogy Lajos most már egész kis gavallér 
lehetett volna. De ő pénzét, jobban tudta 
fölhasználni; csinosan ruházkodott ugyan 
s jó barátaival mulatott is, de e mellett 
mindig maradt még elég, hogy magának 
jó könyveket vehessen és koronként test­
véreinek is küldhessen holmi kedves apró 
ajándékokat.

Újból elmúlt két év s a kis Lajosból 
már szép sugár ifjú lett, aki nemcsak csi­
nos külseje, hanem szives modora és sok­
féle ismeretei által mindenki szeretőiét

megnyerte. Az öreg Búzás majdnem úgy 
tekintette, mint saját fiát; megtette első 
segédnek a nagy kereskedésben, jó fize­
tést adott neki s Lajos, ámbár még fiatal 
volt, teljes mértékben megfelelt főnöke 
minden kívánságának.

Egy napon Lajos már késő este tá­
vozott a boltból s a mint a kapuszinben 
ment. lába valami puha tárgyba ütközött. 
Már sötét volt, nem láthatta, mi az s to­
vább akart menni; de aztán mégis leha­
jolt, hogy megnézze, mi hever ott a föl­
dön. Es látott egy nagy bőrtarczát, mely 
szinte szétfeszült, úgy tele volt valamivel. 
Lajos fölemelte s kinyitotta, hogy lássa, 
mi van benne.

Szinte káprázott a szeme, mikor a 
tárcza tartalmát megpillantotta. Roppant 
csomó bankó volt benne, csupa ezres és 
százas, valóságos nagy kincs! Lajosnak 
csak zsebre kellett volna dugnia a tárczát 
és tovább mennie.— nem látta senki, hogy 
ő találta meg a pénzt, gazdag emberré, 
nagy úrrá válhatott volna egyszerre! Neki 
azonban eszébe sem jutott ily gonosz gon­
dolat, hanem amint a sok pénzt meglátta, 
igy szólt magában:

— Ezt bizonyosan valami gazdag ke­
reskedő vesztette el, aki itt járt főnököm­
nél. Ugyancsak meg fog ijedni, ha észre­
veszi a veszteséget. Hanem Búzás ur bi­
zonyosan tudja, kié lehet, beviszem hozzá.

Rögtön megfordult s bement főnö­
kéhez, ki még az irodában dolgozott; át­
adta neki a tárczát s röviden elmondta, 
hol találta. Búzás ur nagy örömmel hall­
gatta s igy szólt:

— Istenem! 
pesti kereskedőé, ki

ez a tárcza egy buda- 
epeu most volt itt
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— Itt a pénz. Kő vési ur! Máskor 
jobban vigyázzon, mert nem mindig akad 
olyan becsületes találó, mint az én derék 
Lajosom.

Kövesi megragadta a tárczát. de iz­
gatottságában szólni sem tudott s egv 

szóljon, lianem odauyujtotta feléje a tár- székre rogyva, jó ideig kálmltan 1 illegett: 
czát. végre aztán remegő hangon monda :

nálam, én is fizettem neki kétezer fo­
rintot.

Még jóformán el sem mondta e sza­
vakat. már nyílt az ajtó s lelkendezve, 
lialálsápadtan rohant be egy öreges ur; 
Búzás ur la1 sem várta, liogv az idegen

Ki I' EZKR KV ELŐTT. I?limai Vitt':

— Hala istennek ! Ha meg nem ta­
lálom pénzemet, tönkre jutott ember va­
gyok. végem vau örökre! Nem hiányzik 
belőle semmi, ugv-é nem ?

— Olvassa meg, felelt Búzás ur.
Kövesi reszkető kézzel olvasta végig 

a nagy csomó bankót s aztán megnyu­
godva mondá:

< /,' harrzjiHi'la. (T,ás<l a 3f 2. lapon.)

— Egészen rendben van ! - És ön 
azt mondja, kedves Búzás ur, hogy ez a 
fiatal ember találta meg ?

— Igen, itt a házam kapujában.
Kövesi odalépett Lajoshoz és meg­

szorítván kezét, szólt:
— Ön derék fiatal ember, e tettével 

I engem örök hálára kötelezett. Es mondja j
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csak, fiatal barátom, tudta-e, mi van eb­
ben a tárczában ? l’ ölnvitotta r1

— Igen, felnyitottam, hogy lássam, 
mi van benne s hogy ha valami Írásból 
megtudhatom, kié,' visszaadhassam tulaj •

(Ionosának. De Írást nem találtam, azért 
tehát idehoztam főnökömnek.

Ezzel Lajos illedelmesen meghajtotta 
magát és távozni akart; de ivövesi hirte­
len utána kiáltott :

jvirr EZEit ÉV előtt. .1.3 os rómaiak csatarendje. (Lásd a 302. lapon.)

— Olló tiatal barátom, ne siessen 
olyan nagyon! Nekünk még dolgunk van 
egymással.

Lajos meglepetve fordult vissza. Kö- 
i vési pedig a tárczából két darab ezer fo- 
! rintos bankót vett ki és igy szólt:

— A becsületes megtalálót rész il­
leti a talált jószágból. íme. tiatal bará­
tom. fogadja el tőlem e kis összeget.

Lajos elpirult, egv-két lépést hát­
rált és majdnem sértődve viszonzá :

Köszönöm, uram! Én csak köteles-
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ségeiuet teljesítetten), ezért nem illet meg 
semmiféle pénzjutalom.

— No no. kedves barátom, ne le­
gyen túlságosan büszke,szólt Kovesi. .Jól 
tudom én, hogy amit ön tett. azt becsü­
letből tette s azt nem lehet megfizetni 
pénzzel: hiszen ha pénzt akart volna, meg­
tartotta volna az egészet, nem szólt volna 
róla senkinek. De becsületes tette által 
engem megmentett a bukástól s elron­
taná örömemet, ha nem fogadna el tőlem 
semmi viszonzást. Ez a két ezer forint 
csak igen kis része annak, amit ön nekem 
visszaadott; én meg sem érzem e csekély­
séget. önnek pedig, aki fiatal ember s ta­
lán nem is épen nagyon gazdag, két ezer 
forint jó hasznára lehet.

Lajos a háládatos Kovesi ur rábe­
szélő szavai daczára még mindig vonako­
dott : de ekkor közbeszólt Búzás ur is:

— Kedves fiam, tudod, hogy én min­
dig csak azt tanácsolom neked, ami meg­
fér a becsülettel: remélem tehát, hogy 
most is hallgatni fogsz reám. Én azt mon­
dom, hogy Kovesi úrtól jó lelkiismeret­
tel elfogadhatod a jutalmat, melyet ő 
tiszta szívvel és örömmel kínál. Ez a 
pénz lehet jövő szerencséd alapja, mert ha 
majd egyszer magad akarsz kereskedést 
nyitni, ahhoz pénz kell. Ez a pénz, melyet 
most kapsz, becsületes utón jut kezedbe 
s idővel és szorgalommal majd többre is 
szaporodik. Tehát csak fogadd el.

így már aztán Lajos nem tehetett 
egyebet, mint hogy elfogadta a szép ju­
talmat. Kovesi még egyszer melegen meg­
köszönte a derék ifjú tettét s végül távo­
záskor igy szólt:

— Kedves fiatal barátom, remény­
iem. hogy mi még találkozunk. On fiatal, 
látnia kell a világot s bizonyosan nem so­
kára eljön majd fővárosunkba, a szép Bu­
dapestre. Akkor aztán elvárom, hogy elígé­
rnél okvetlenül fölkeressen; Búzás ur tudja 
a lakásomat és boltomat. Isten önökkel.

Kovesi ur barátságos kézszoritások 
után távozott. Lajos pedig szintén szobá­
jába vonult. Alig tudta hirtclenébeu el­
hinni, ami e néhány rövid perez alatt tör­
tént vele, hogy oly könnyedén és mégis 
egészen becsületes utón egész kis vagyont 
szerzett, sőt még nagy szolgálatot is tett 
másnak,úgy hogy igen meglehetett magával 
elégedve. Mikor kissé lecsillapodott, igy 
szólt magában:

— Olyan boldognak érzem magamat, 
hogy ki sem mondhatom, — most értem 
csak, amit hajdan a jó öreg falusi tanító 
sokszor mondott, hogy a kinek nyugodt a 
lelkiismerete, aki elmondhatja magának, 
hogy jól cselekedett, az boldogabb, mint 
a ki rósz utakon kincseket szerzett és 
pompa között élt. Kedves jó öreg ta­
nító! Neki köszönhetem, hogy megtanul­
tam becsülettel élni; az ő bölcs tanításai­
nak köszönhetem, hogy most is helyesen 
cselekedtem. Ha megtartom azt a sok 
pénzt, egy kis ideig talán igen gazdag 
ember lettem volna, de lelkiismeretem 
nem hagyott volna nyugtot, az emberek 
is végre kifürkészték volna a dolgot s 
börtönben, csúfosan végeztem volna éle­
temet ; most pedig kaptam szép jutalmat, 
e mellett mindenki becsül és szeret s min­
den este nyugodt lélekkel alszom el.

E naptól fogva Búzás ur még inkább 
megszerette Lajost s mások is, kik meg-

., > *6- -
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tudták a derék ilju tettét, még szíveseb­
ben látták őt maguknál. Lajos tehát kel­
lemesen töltötte napjait s ha dolgait el­
végezte , alig tudott magának időt sza- 
kitaui, hogy otthon kissé olvasgasson; 
mert annyi jó barátja, ismerőse volt, any- 
nvitelé hívták, hogy sokszor azt sem 
tudta, hova menjen előbb.

(Folyt, köveik.)

A »KIS LAP« PÁLYÁZATA.

Nagy örömemre szolgál az ered­
mény, melyet a »Kis Lap« XII. 
köt. 11-ik számában hirdetett ter­
mészetrajzi föladvány megfejtése 
körül kis olvasóim részéről tapasz­
taltam. Oly nagy számmal érkez­
tek sikerült, sőt jeles dolgozatok, 
hogy valóban nehezemre esett el­
dönteni, melyik érdemli inkább a 
jutalmat. Gondos és lelkiismeretes, 
bírálat után az eredmény a követ­
kező :

Az első jutalmat, egy díszes ké­
pes könyvet, nyerte Hóber Kálmán, 
Xagy-Kanizsán. Dolgozata előnyei: 
szabatos megnevezése az állatoknak 
s rövid jellemző felsorolása kivá­
lóbb sajátságaiknak.

A második jutalmat, egy szép 
festékes ' ládácskát, nyerte Beöthy 
Pál, Budapesten. Dolgozata küneritő 
ismeretekről tanúskodik, eloadasa 
világos, az állatok megnevezésében 
és tulajdonságaik felsorolásában 
pontos.

A harmadik jutalmat, 100 db. 
levélpapírt és borítékot, a kezdőbe­

tűkkel ellátva, nyerte Diós 
Gyulafel lérvártt, (az 
nüveldében.) Dolgozata az á 
pontos megnevezésén és tulaj d 
helyes élmondásán kívül, c 
«yondos írása által is kitűnik.

Ezeken kívül dicséret r 
gozatokat beküldtck : Szemere 1 
Zoltán, Veres Irén, Antal /.ifi és Eliz, 
Sarolta és Irma, Polatschek Ilugó, Fai 
Rothschnck Jenő, Latinovics Gizella é 
Bodor Elek, Deutsch Ödön, Kozma 1 
Molecz Károly, Buzogány Mariska, 1 
Lórika, Kardos Zsuzsika, Kitter Emir 
pelen Géza os Bela, Sulyok Ina, 1 - sei 
és Mózes, Kupp László, Kiss József. 
Alfonz és György, Bottá Ilona, Fiel 
tin, Malvina és Miksa, Bánfty 
Mártim, Rappensberger Mariska, Cs 
Vilmos, Spanraft Francziska, Sziklássy 
Buda Aranka, Nehrcbeczky Ilona, 
niez Lajka, Frank Albert és Mór, 
Szeréna, István es Lajos, Jczovies Il< 
riska és Kálmán, Hajdú 1 >ezsö, Stei 
Hecht Samu, Würtzler Lajos, Máriát' 
Spitzer Béla, Simoncsics Elemér. Go! 
Ödön, Szlávy Sarolta, Hecht Szcrafin 
Csigaházy Julcsa, Prandtner Iván és 
Fodor Irén, Heinrich Pista, Prokopi 
Bukoviuszky Ilonka, Szénási Emui 
Irma, Geiger Fanni, Schmidl 
Gábor, Burger Mariska, La 
Söfiler Ferencz, Hungerleider Róza é 
Szikszay Sándor, Ugrón Margit.
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A KIS LENKE ELLENSÉGE.
4 — líeszélyke. —

it. mennyire ürvendek ;i mai mip- 
„ mik ■ Megjön a kedves Fáui

néni! I gy-e, Gábor te is szereteti 
a jó nénit?

lg} szólt a tiz éves Lenke egy szép 
n}án napon bátyjához; Gábor pedig mo­
solyogva feleié:

Hogy is kérdezhetsz ilyet! Ki ne 
szeretné a jó nénit!

Csak azt sajnálom, hogy Eleket és 
Milikét is nem hozza magával.

Én is sajnálom! No de mamácska 
megígérte, hogy majd a szünidők alatt el­
jönnek hozzánk.

Én kisétálok a nénike elébe a 
vasúti állomáshoz. — Velünk jösz te is 
Lenke?

— Hogy ne! Megyek bizony!
é pillanatban benyitott a mama a 

szobába s vidáman monda :
Gyermekek, ideje ; indulunk a va­

súthoz, mert a néni mindjárt megérkezik. 
Ki jön velem ?

- Én is, én is! kiáltják mindketten.
1 Élbor fölkapta a kalapját és rögtön 

ott termett a mama oldalánál. az udva­
ron néhány perczig várták Lenkét s mi­
kor még mindig nem jött, a mama beszólt 
hozzá;

— Ugyan Lenkém jöjj már! Elké- j 
sülik ! Nem várhatunk rád!

Igen mamacska, megyek már. me- j 
gyek már! Csak a napernyőmet nem ta- I 
lúloin . . . istenem . . . ugyan hova lett ?

— Már megint nem tetted rendes ! 
helyére! Ej Lenke, Lenke, csak nem tu- j

A P. 19. Szám.

dód legyőzni ezt a gonosz szokást, ezt az 
örökös rendetlenséget. Meglásd, ez lesz a. 
te legnagyobb ellenséged, ha nem iparko­
dni megszabadulni tőle és rendre, pontos­
ságra szokni!

A mama távozott, mert csakugyan 
sietni kellett, hogy a vasúti állomáson 
Fanni nénit fogadhassák. Lenke össze­
vissza kutatta az egész házat s majd sírva 
1 akadt boszusagabau, hogy a napernyőt 
nem találja. Már napernyő nélkül akart 
indulni, mikor az udvaron a nagy hársfa 
alatti pádon megpillantotta.

— Igaz! Ma reggel hagytam itt, mi­
kor a sétáról hazatértem.

Sietve ment a pályaudvar felé, mely 
í a íalu túlsó végén volt. Lihegve ért oda s 

nagy meglepetésére azt látta, hogy töké­
letes csönd uralkodik a pályaudvar körül. 
Csak egy szolga őgyelgett még ott; Lenke 
jól ismerte s kérdő tőle:

— István, megérkezett már a buda­
pesti vonat ?

—Meg bizony, kisasszonykám! Mái­
éi is ment régen.

— Es nem szólt ki itt senki ?
Dehogy nem! Érkezett egy öreges 

úri asszonyság. A Lenke kisasszony ma­
mája meg a Gábor urfi itt voltak és be­
kísérték a faluba. Bizonyosan vendégük, 
kisasszonykám, mert a podgyászt oda kell 
vinnem.

— Igen, igen az Fáni néni! De hát 
én egyenesen hazulról jövök . . . nem ta­
lálkoztam velük.

— Alkalmasint a kertek közt a rö- 
videbb utón sétáltak befelé.

Lenke nagy szégyenkezve látta, hogy 
itt bizony elkésett; nincs más hátra, mint
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gyorsan haza menni: talán még megelőz­
heti a kedves vendéget s legalább otthon 
a kapuban fogadhatja. Majdnem futva 
ment tehát vissza, — de midőn az ud­
varba ért, Káni nénit már ott találta a 
többiekkel kedélyes csevegésben az árnyé­
kos hársfa alatti padokon.

— Jöjj csak közelebb, te rósz kis 
Uránv ! szólt a néni tréfás komolysággal. 
Hát igy szeretsz te engemet, hogy itthon 
sem vagy, elémbe sem jősz!

Lenke fülig pirult zavarában s aka­
dozva mondott valamit; a jó nénike azon­
ban csakhamar másról kezdett beszélni 
és Lenke örömmel tapasztalta, hogymiii- 
nyájan elfelejtették ezt a kis kellemetlen­
séget. Nemsokára aztán bementek a szo­
bába s a néni szétbontván podgyászát, igy 
szólt Lenkéhez:

— Jöjj csak ide, Lenke; a bácsi kül­
dött neked valamit ;ime, átadom.

És oda nyújtott a kis leánynak egy 
gyöngyörü képes könyvet, pompás ara­
nyos kötésűt, amilyet Lenke még alig lá­
tott valaha. Majd kiugrott a bőréből örö­
mében, mikor a szép ajándékot átvette.

— Öli, a kedves jó bácsi! kiáltá. Nem 
is tudom, hogy fogom-é tudni illően meg­
köszönni. Megyek és Írok mindjárt egy 
szép levelet a bácsinak.

A gyermekeknek volt egy külön szo­
bájuk, hol tanultak és Írtak; de Lenke 
rostéit a negyedik szobába menni mikor 
itt a szomszéd szobában volt az apa Író­
asztala. Itt akarta megírni levelét. De az 
iróasztaltalhoz mégsem mert hozzáülni, 
mert tudta, hogy apácska nem szereti, ha 
az ő Írásait bántja valaki; átvitte tehát a 
téntatartót a szoba közepén levő nagy asz­

talra, hol az újságok feküdtek; itt aztán 
szépen hozzáfogott a levélíráshoz, közbe- 
közbe a szép képes könyvet nézegetvén, 
melyet maga mellett tartott az asztalon.

Még be sem fejezte a levelet, midőn 
az udvar felől vig beszélgetést hallott. 
Sietett az ablakhoz s látta, hogy a papa 
mama, néni, Gábor sétára indultak.

— Olló ! és engemet itthon hagyná­
nak ? Én is megyek!

Ez ott hagyván levelet, tintatartót, 
rohant a másik szobába kalapjáért, azután 
ki, hogy a sétálókat utolérje.

Már sötétedett, mikor akis társaság 
hazatért s aztán csakhamar vacsorához 
ült. A néni mindenféle újságokat beszélt 
a fővárosból s említett valamit, amire 
Lenke apja azt mondta, hogy ő azt már 
olvasta a hírlapban is.

— Lehetetlen! szólt a néni. Hiszen 
csak tegnap történt.

— Mégis benne van már az újság­
ban. Menj csak fiam Gábor, hozd elő szo­
bámból a mai hírlapot. A középső aszta­
lon vau, a csomó legtetején.

Gábor készségesen fölugrott és a 
másik szobába sietett. Itt sötét volt ugyan, 
de Gábor ismerte a járást, tudta hol áll 
az asztal nem volt szüksége gyertyára. 
Oda is talált az asztalhoz, de a mint ta­
pogatózott, keze hirtelen megütödött va­
lami kemény tárgyban, ez a kemény va­
lami pedig fölfordult s hideg folyadék 
ömlött Gábor kezére és az asztalra.

— Mi ez ‘f Mi van itt ? szólt Gábor 
szinte megijedve. Julesa! Hozzon gyér- j 
tyát!

A szobaleány rögtön belépett gyer­
tyával s ekkor látta Gábor, mi történt!
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Feldöntötte az. asztalon volt tintatartót 
s a tinta vígig folyt mindenféle. A Lenke 
levele és a gyönyörű drága képes könyv 
szinte úsztak a sűrű tintában! Gábor 
egészen elszomorodva vitte az újságot a 
másik szobába.

— Az újság itt van, mondá. Hanem 
nagy bajt okoztam . . . kedves Lenkém, 
ne haragudjál... igazán nem akartam .. 
nem tudtam, hogy a tintatartó ott van az 
asztalon . . . fölfordult s a te szép képes 
könyved tönkre van téve!

— Oh Gábor, ez már igazán sok! 
kiáltó Lenke kényekre fakadva. Az én 
kedves könyvem! Csak ma kaptam a bá­
csitól . . . és már tönkre tetted! Mindig 
csak kárt és boszuságot csinálsz!

Az apa, ki e szavakat hallotta, rög 
tön gyanította, hogy van a dolog. Kissé 
szigorú hangon mondá tehát :

- - X arjnuk csak kissé! Előbb vizs­
gáljuk meg, ki a hibás. Gábor azt mond­
ja. hogy nem tudta, hogy azon az aszta­
lon van a tintatartó. És ez természetes, 
mert nem ott szokott álla ni. Hogy jutott 
oda ? Ki vette cl rendes helyéről?

Lenke fülig pirulva, lesütött szemmel 
feleié:

En . . . én irtani levelet a bácsi­
nak . . . nem akartam apácska Íróasztalá­
hoz ülni. . .

— I gy ! Tehát irtai a másik asztalnál 
s aztán ott hagytál mindent rendetlenül, 
tintát, könyvet, levelet! Igv magad vagy 
az oka a kárnak, melyet szenvedtél. Lég 
mondogatjuk már neked, hogy rendetlen­
séged a te legnagyobb ellenséged! És már 
eddig is sok bajt okozott magánnak és má­

soknak ; remélem, most okulni fogsz saját- 
károdon.

Lenke erősen is föl tette magában, 
hogy ezentúl igazán gondosabb lesz; de a 
szép szándék alig tartott egy-két napig 
azután ismét csak a régi rendetlen le­
ány volt.

Körülbelül két hét múlt Főni néni 
megérkezése óta minden nagyobb esemény 
nélkül : Lenke megint sok apró bajba ke­
veredett rendetlensége által, de ezt már 
úgy megszokták, hogy nem is igen tűnt 
fel többé, vsak mamája intette mindig 
újra meg újra. azonban hasztalanul.

(Vége következik.)

MADARAK l'A.ITÁSA.

A A kertünkben sétálunk,

1 Kézsatőnél ineg-megállunk : 

Ott egy kedves pajtásunkra 
A pintyőkére találunk.
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A'
gyón régen, körülbelül két 

L, ezer esztendővel ezelőtt volt egy rop­
pant hatalmas birodalom, oly nagy 

és hatalmas, hogy sem azelőtt, sem azután 
nem volt többé hozzá hasonló. Ez pedig a 
római birodalom volt, mely magában fog­
lalta majdnem az egész, akkor ismert 
világot. Bizonyosan tudjátok, hogy Ameri­
kát és Ausztráliát akkor még nem ismer­
ték, e világrészét csak sokkal később fe­
dezték föl. A romai világbirodalom tehát 
három világrészre terjedt : Európára, 
Ázsiái a és Afrikára. E római nép sok 
száz esztendeig folytatott háborúkban las- 
sankint meghódította az összes szomszéd 
népeket és uralkodott fölöttük.

Akik közületek már tanultak föld­
rajzot, könnyen megtalálják a térképen 
Róma városát, mert ez még most is léte­
zik es szép nagy város. De hajdan két 
ezer esztendővel ezelőtt még sokkal szebb 
es nagyobb volt mert ez volt az óriási bi­
rodalom fővárosa, innen kormányozták a I 
meghódított népeket, innen indultak ki : 
habomba és a győztes csaták után ide vo- \ 
nultak be a hős vézérek nagy diadallal.

L 19. Szám.

LI BA-LEG ELUN.
(Képpel a czimlapon.)

:Dl)R[, buri! »így kiáltoz Iduska, 
j »Bllri. buri, szép jé reggelt, lihuska ! 

Jártok falu páskumára,
Eli meg járok iskolába !
Legeltek, vígan gágogtok.
Azalatt éli tanulgatok.
S mikorára megnőttem:
< 'kos lány vált belőlem :

■S mikorra megnőttetek:
Csak lúd vált belőletek.

KÉT EZER ÉV ELŐTT.
(Kvpokkel a 292., 293. és 304. lapokon.)

Természetes, hogy a római nép. 
mely minden szomszéd népeket legyőzött, 
nagyon vitéz és harczias volt és igen jól 
értette a háború mesterségét. Hires had­
vezérei voltak, kiknek nagy tetteit mi is 
olvassuk a történelemben s kiktől akkor 
rettegtek az ellenséges népek messze tá­
volságban is.

A római vitézek fegyverzete egészen 
másféle volt, mint most a mi katonáinké. 
Akkor még nem ismerték a lőport, tel iát 
nem volt sem puskájuk, sem ágyujok. liá­
nom kard. landsa és nyíl volt a fegyvere 
ngy n. gyalogos, mint a lovas vitéznek, 
ezenföliil pedig balkarján mindenik erős 
paizst hordott, melyen a nyíl, lándsa nem 
hatott keresztül, a mellyel a kardcsapást
is elhárította magáról.

A pajzsok igen különböző nagysá­
gnak voltak; némely csapatok oly roppant 
nagy paizsot honitok mely jóformán egész 
testüket elfödte; mások ismét kisebb ke­
rek paizsot használtak, mely könnyebb 
lévén, jobban lehetett vele mozogni. A 
paizs hordók nemcsak a csatában, hanem 
játék közben is gyakran megmutatták 
nagy erejüket. Mikor a sereg a táborban 
pihent, különböző harczi játékokkal töl­
tötte az időt s e játékok egyike volt az. 
melyet a mai rajzon is láthottok. A paizs- 
liordók ugyanis nagy körbe állottak s 
azok, akiknek ember magasságú pajzsuk 
volt, a kör szélére helyezkedve, paizsaik- 
bol kerek falat képeztek. A többiek a 
kör belsejében kisebb pajzsaikat egymás 
mellé szorítva föltartották a levegőbe, 
úgy hogy egész lapos födél alakult. Erre 
aztán lovas katonák fölugrattak, ott tán- 
czoltatták lovaikat s nyargaltak jobbra, 
balra, mintha a kemény földön volnának! 
Ugy-e bizony, erős karjuk volt azoknak a 
vitézeknek, akik pajzsaikon lovasokat mes- 
birtak ?

Mikor aztán csatába indultak, ügye­
sen fölosztva mentek külön gyalogok és 
lovasok, köztük pedig a hadi elefántok.
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Mert akkor az elefántot csatákban is hasz­
nálták ; fölpánezélozták. hogy az ellenség 
nyilai és lándsái ne sérthessék, hátára 
tornyocskát erősítettek s ebbe négy-öt 
katona ült bele. Innen biztosan röpíthet­
ték a nyilakat az ellenségre s maga az 
elefánt is agyontiport mindenkit, aki út­
jába akadt.

A győztes csata után az elfogott el­
lenséges vezéreket és gyakran még a köz­
katonákat is elhurczolták magukkal haza 
Rómába, hol a hazatérő diadalmas had­
vezért nagy ünnepélyekkel fogadta a nép. 
Két kerekű, aranyos diadalkocsin, fején 
babérkoszorúval vonult be a vezér a fő­
városba ; előtte gyalog, bilincsekbe verve 
mentek az elfogott ellenséges királyok és 
vezérek, utána pedig a győztes vitézek, 
mig a nép örvendezve üdvözlé. így halad­
tak végig a városon, mig eljutottak egy 
dombon álló pompás épületig, mely capi- 
toliumnak neveztetett. Itt a vezér átadta 
az ország kormányzóinak a hozott zsák­
mányt és diadaljeleket és bemutatta az 
elfogott királyokat és vezéreket.

Legközelebb majd elmondok még 
nektek egyetmást e régmúlt idők szoká­
saiból és történetéből.

KEPREJTVENY.
— Földrajzi. —

ggyi

MEGFEJTÉSEK ÉS MEGFEJTÜK.

A »KIS LAP« XII. köt. Ití-ih szá- 
hrnr közölt betű-rejtvény megfejtése:

„Kefekötő.“
Helyesen fejtették meg: Zábor- 

szky Irén és Margit. Marcsekényi Ottmar. Zin­
senheim Ilon és Teréz (hiányosan). Fáyl Frigyes. 
Ixel Jenő. Kovács László. Torossy Öliva es Já­
nos. Kappa Tini és Irma, Kohonczy Lajos. Popper 
Zsiga, Okolicsányi Erzsiké és Fiái Gizella. Boily 
Irma, Weisz Gábor. Szmekál Aladár. Lederer 
Aranka, Kutassy Erzsiké. Stéli Imre és József, 
Kiss József, Sziklássj- Etelka. Jánosi Ágotlia 
Anna. Bleuer Berta, Rozinger Gizella. Jenni és 
Béla. Babóthy Gizella és Habéi Piroska. Trayt- 
ler Andor, Prandtner József, István és Béla, He­
gedűs Irma és Pista, Epstein Gyula. Sipos Vilma. 
Macher Ilona és Ernő, Imrék Ágnes és Izabella. 
Remenyik Pista, Fodor Irén, Degré Miklós és 
Andor, Frank Mór és Albert, Bodó Lajos, Varga 
Vilma, Emil és Józsi. Schwarz Kálmán. Balasso- 
vi°h Alice, Ilka és Laczi, Mihelfy Jenő, Both Ja­
kab, Kralnál- Ilona. Kollerich Margit, Bauliolczer 
Irén, Rubint Gábor és Dezső. Nerolda Károly, 
Kremniczky Józsi, Roszner Aladár, Koller Ilonka, 
Gräber Irma és Gyula, Singer Adél. Kőliázy 

j László.
*

A »KIS LAP« AII. köt. 16-He szá- 
mában közölt tréfás szám rejtvény meg­
fejtése :

8 8
Helyesen fejtették meg: Szénás! 

Emma, Zink Gabriella és Fánni, Marcsekényi 
Ottmar, Brüll Soma, Koclianovszky Czeleszfa, 
Bodó Lajos, Kollerich Margit, Buda Aranka, Kra­
lnál- Ilona, Krauss Flóra, Nerolda Károly. Le- 
lioczky Emma, Bankos Izidora.

A »KIS LAP« XII. köt. 15-ik számában kö­
zölt képrejtvény megfejtését utólag még Leküld­
ték : Macher Ilona és Ernő, Neumann Ilona és 
Miksa, Rubint Gábor és Dezső. Nerolda Károly. 
Gräber Irma és Gyula.

Forgó bácsi postája a jövő számban 
fog megjelenni.

i?



/őjr

18, Szám

B/j

■'

m. j

listSSIl

■*«*<£ &

Ivét ezer év előtt. Győztes római hadvezér bevonulása.
(Lásd a 302. lapon.)

> -l.-lós szerkesztő: /’.»tv/ó haKiadó-hivatal : Budapest, barátok tere, 7-ik sz., At he naeum-éplilet. 
Kiadja és nyomtatja az Athenaeum irodalmi és nyomdai részv. társulat.

Megjeleli hetenként egyszer, Ili oldalon.


